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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

„Fie  ca  inima  ta  să  nu  pizmuiască  pre  cei  păcătoşi,  mai  bine  fii  mereu  în  frica 

Domnului.” (Pilde 23:17) 

Eşti om botezat, adică curăţit de necurăţia dintru început şi plivit  

de buruiana cea străveche. Necurăţia cea dintru inceput  şi  buruiana  

cea străveche au izvorat din păcatul cel dintru început şi străvechi al 

strămoşilor.  Oare  preţuieşti  cum  se  cuvine  mila  şi  prea-marele  dar  

ce  ţi  s-a  dat  prin  botez? 

Dintr-o cocină murdară, botezul a făcut din tine Biserică. Aşadar, 

ce invidie poţi avea oare în inimă faţă de cei ce preschimbă iarăşi o 

dumnezeiască  Biserică  în  cocină  murdară?  Inima  ta  să  nu 

invidieze  pe  cei  păcătoşi. 

Sau dacă cuiva i se curăţă, luminează, tămâiază şi împodobeşte 

casa; şi acesta, în loc să ţină casa sa în astfel  de  rânduială,  ia  lopata  

şi  aruncă  peste  uşi  şi  ferestre  toată  necurăţia – îl  vei  invidia, oare,  

sau  îl  vei  plange? 

Însuşi  Domnul  Dumnezeu  a curăţit prin botez pe tot omul botezat. 

Frica ar trebui să te cuprindă în faţa acestui gând, frica lui Dumnezeu, 

 care a venit pentru a spăla, lumina, renaşte şi mântui pe oameni.  Precum curg lacrimile din 

pricina unei mari tristeţi, dar şi din pricina unei mari bucurii, aşa şi frica îl cuprinde pe om din 

pricina unei mari răutăţi, dar şi din pricina unei mari jertfe. Dumnezeu S-a arătat în Hristos ca o 

slugă pentru a curăţi casa ta, pentru a preschimba cocina în Biserică din inima ta. Oare  nu te 

cuprinde frica de atâta smerenie a Împăratului Împăraţilor? Şi oare nu te cuprinde frica când 

vezi pe omul botezat când păcătuieşte? Cu adevărat, nu este ceva mai nebunesc decât a invidia 

pe  păcătos.  Nebunie  e  şi  a-l  invidia  pe  cel  drept,  mare  nebunie – dar  a-l  invidia  pe  

păcătos  e  cel  mai  nebunesc  lucru. 

 Ce este păcătosul? Este un sinucigaş inconştient. Este un om ca orice om, care îşi doreşte 

viaţa, însă neîncetat agoniseşte moarte întru sine. Sau: este un om care îşi doreşte sănătate, dar 

neîncetat  ia  otravă.  Oare  îl  vei  invidia? 

Dacă  îl  invidiezi  pe  păcătos,  care  aleargă  după  umbrele trecătoare ale acestei lumi, îi 

eşti  tovarăş  în  nebunie.   
 

Sf. Nicolae 

Velimirovici, 
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